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Síntesis del reporte de Gobernabilidad de julio de 2020 

 

1. La aprobación a la gestión del presidente Andrés Manuel López Obrador disminuyó 

nueve puntos porcentuales con respecto a marzo y la desaprobación aumentó doce: 

39% vs 58%.  

2. La caída es causada, en primer lugar, por el impacto negativo que está teniendo la crisis 

económica en las familias.  

3. La pandemia del Covid-19 ha tenido un efecto negativo muy fuerte en la economía de 

las familias y el manejo hecho por el presidente López Obrador de la pandemia también 

es más rechazado (56%) que aprobado (44%). 

4. La desaprobación de la política de seguridad y corrupción creció.  

5. Dos terceras partes de los ciudadanos piensa que el país va por el rumbo equivocado. 

6. La sociedad está profundamente polarizada en torno al gobierno de López Obrador.  

 

Ciudad de México. Julio 2, 2020. GEA Grupo de Economistas y Asociados e ISA Investigaciones 

Sociales Aplicadas S.C. presentaron los resultados de su más reciente estudio México: La 

gobernabilidad en tiempos de la cuarta transformación. Escenarios Políticos, en el que se 

analizan las expectativas ciudadanas frente al gobierno de Andrés Manuel López Obrador 

 

1. APROBACION PRESIDENCIAL 

 La aprobación a la gestión del presidente Andrés Manuel López Obrador mantuvo su 

tendencia decreciente por cuarto trimestre consecutivo. Ha caído en total 27 puntos 

desde junio de 2019. Por primera vez en lo que de su Administración son más los 

mexicanos que lo reprueban que quienes lo aprueban y la distancia es considerable. 

Además, comparado con la popularidad de sus antecesores, Enrique Peña, Felipe 

Calderón y Vicente Fox al año y medio de su sexenio, el presidente López Obrador 

registra el menor nivel de los cuatro.  
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dic-18 mar-19 jun-19 sep-19 nov-19 mar-20 jun-20

Aprueba 59% 64% 66% 61% 57% 47% 39%

Desaprueba 21% 25% 27% 30% 38% 46% 58%
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En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada 
por Andrés Manuel López Obrador como Presidente de la 

República? 
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En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada por el 

Presidente de la República? 
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2. CAUSAS DE LA DESAPROBACION PRESIDENCIAL 

Las causas de este desplome de la popularidad presidencial son varias. En primer lugar, el 

grave deterioro de la situación económica del país y de las familias. Casi 40% de la población 

dice que el económico es el principal problema del país y 63% de los ciudadanos considera que 

la situación económica de su familia es mala o muy mala 
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Al cruzar las preguntas anteriores con la aprobación de AMLO se tiene que quienes creen que 

la economía es el principal problema del país desaprueban al presidente; lo mismo pasa con 

quienes opinan que la situación económica de su familia estará peor al final del sexenio 

reprueban casi todos al presidente.  

 

 

Corrupción Salud Seguridad Económico

Desaprueba 32% 55% 65% 74%

Aprueba 67% 45% 35% 26%
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En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada por 
Andrés Manuel López Obrador como Presidente de la República? 

(según opinión sobre cuál es el problema actualmente más 
importante en el país) 
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Casi 60% de la sociedad opina que la inseguridad es mayor que hace seis meses. De ellos 90% 

desaprueba a AMLO. 

Mejor Igual Peor

Desaprueba 30% 65% 98%

Aprueba 70% 35% 2%
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En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada por Andrés 
Manuel López Obrador como Presidente de la República? (según 

expectativa sobre la situación económica actual de su familia dentro de 
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43% de los ciudadanos piensa que la corrupción ahora es mayor que hace seis años. 

 

Mayor Igual Menor

Desaprueba 90% 28% 13%

Aprueba 10% 72% 87%
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Nueve de cada diez mexicanos que piensan que la corrupción en el país es mayor ahora que 

hace seis años, desaprueban la labor de López Obrador y casi ocho de cada diez de quienes 

piensan que es igual, también lo desaprueban. 

 

En síntesis, la crisis económica que ha empeorado la situación de las familias y roto sus 

expectativas de un mejor futuro, junto con el desencanto por el crecimiento de la inseguridad y 

la corrupción son las causas del desplome de la popularidad presidencial.  

 

3. IMPACTO Y EVALUACION DEL COVID 

 La pandemia ha tenido un impacto muy negativo en la vida económica de las familias. 

Alrededor de dos terceras partes de ellas dicen que se redujo mucho su ingreso y más 

de la mitad asegura que tardarán un año o más en reponerse  

 

Mayor Igual Menor

Desaprueba 92% 77% 2%

Aprueba 8% 23% 98%
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Andrés Manuel López Obrador como Presidente de la República? 
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respecto a hace seis años) 
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 ¿Qué tanto cree usted que esta pandemia ha afectado el 
ingreso de su familia? 

Mucho Poco Nada
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¿Cuánto tiempo cree que le tomará a su familia recuperarse 
de la crisis económica provocada por la pandemia de 

COVID-19? 

Unas semanas Algunos meses Hasta un año Más tiempo
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Además, casi la mitad de los mexicanos (48%) piensa que el manejo de la pandemia en 

México ha sido peor que en otros países 

 

Y más de la mitad (54%) desaprueba la manera como el presidente López Obrador ha 

manejado la crisis sanitaria.  
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 ¿Usted cree que el manejo que se ha hecho en México de la 
pandemia ha sido mejor, igual o peor que el que se ha hecho 

en la mayoría de los otros países? 
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 ¿Usted aprueba o desaprueba la manera cómo el Presidente 
López Obrador ha respondido ante la pandemia de COVID-

19? 

Aprueba Desaprueba
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La mayor parte de la población (61%) no estuvo de acuerdo que el presidente no apoyara a 

las empresas para que estas conservaran los empleos.  

Y 

tampoco aprueba que continúen la construcción del tren maya y la refinería de Dos Bocas 

cuando se requieren más recursos para atender la pandemia. 

39% 

61% 

¿Cree usted que el presidente López Obrador hizo lo correcto o que 
estuvo equivocado cuando se negó a otorgar apoyos especiales a las 

pequeñas y medianas empresas ante la pandemia? 

Hizo lo correcto Estuvo equivocado
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Seis de cada diez ciudadanos piensan que el gobierno no puso los recursos suficientes para 

atender la pandemia. 
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Considerando la necesidad de recursos para atender la pandemia, ¿está 
usted de acuerdo o en desacuerdo en que se continúe con la construcción 

de la refinería de Dos Bocas y el Tren Maya? 
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4. SEGURIDAD Y CORRUPCION 

La aprobación de las políticas de seguridad y de combate a la corrupción también registran 

importantes caídas. Las acciones para combatir al crimen organizado que eran aprobadas por 

50% en marzo, ahora solo lo hace 29%, mientras que la desaprobación creció de 42 a 57%.  

 

 
 

En el caso de los esfuerzos para combatir la corrupción, quienes creen que sí los ha 

realizado cayeron de 51 a 31% entre marzo y junio 
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La narrativa presidencial de que e su gobierno ya se terminó la corrupción en el gobierno 

federal no es compartida por la mayoría de los ciudadanos, ya que ocho de cada diez 

piensan que todavía la hay. 
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Sí las ha realizado 56% 65% 66% 57% 51% 31%

No las ha realizado 32% 27% 22% 33% 33% 52%
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Además, quienes opinan que los funcionarios de este gobierno son más corruptos que 

los de gobiernos anteriores aumentaron de 19 a 36% en los últimos tres meses.  

 

 
 

5. RUMBO DEL PAIS 

Como consecuencia de todo lo anterior, dos terceras partes de la sociedad piensa que el país 

va por el rumbo equivocado. Hace 15 meses, 60% pensaba que íbamos por el rumbo correcto. 
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Más 17% 14% 19% 36%

Igual 47% 56% 53% 17%

Menos 25% 20% 16% 29%
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6. POLITICA Y POLARIZACION 

 En los 22 años que lleva levantándose la encuesta GEA-ISA nunca 58% de la población 

había respondido que la situación política del país era peor que la del año pasado  

 

 Tres cuartas partes piensa que la situación actual es mala o muy mala 
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  La división de los mexicanos es uno de los problemas causantes de ese deterioro 

político. Nueve de cada diez mexicanos piensa que la sociedad está dividida 

políticamente y que eso no es bueno. Y la causa de esa división es el gobierno 
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Pensando específicamente en lo político, ¿usted cree que la sociedad 
mexicana está hoy día dividida o que está unida? 

Está unida Está dividida
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En su opinión, ¿qué división es más fuerte entre los mexicanos hoy en 
día? 

La que se da entre ricos y pobres

La que existe entre Norte y Sur

La que se da entre quienes respaldan y quienes rechazan a López Obrador

No sabe
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 Finalmente, la mayor parte de los ciudadanos opinan que el presidente López Obrador 

no es tolerante con sus críticos.  
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¿Cree usted  que el presidente López Obrador está abierto a las 
críticas o que es intolerante con quienes no piensan como él? 

Está abierto a las críticas Es intolerante a quienes no piensan como él
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NOTA METODOLOGICA 

 

 Debido a la prohibición de levantar encuestas domiciliarias, la mejor opción para disponer 
de información lo más confiable y comparable posible fue levantar una encuesta en línea o 
Internet. La principal diferencia es el universo, ya que según el INEGI, los mexicanos que 
tienen acceso a Internet es 75% porcentaje similar al universo de las encuestas telefónicas. 
Optamos por este método porque es más factible que los usuarios de Internet respondan 
una encuesta larga, que quienes reciben una llamada, pues difícilmente responden una 
entrevista que dura más de cinco minutos.  

 

 La principal diferencia entre el universo completo de electores y de los usuarios de Internet 
es que no se incluyen a muchos residentes en zonas rurales y presenta un sesgo por nivel 
educativo a favor de los grupos con más estudios. Ese es el problema que no permite una 
comparabilidad con las encuestas domiciliarias. 

 

 Dicho lo anterior, manteniendo presente la incomparabilidad, los resultados obtenidos 
fueron, en general, muy consistentes con la serie histórica. Para efectos de presentación 
decidimos incorporar los resultados a la serie histórica, ya que es inevitable tener el punto 
de comparación de los datos. Pero para dejar constancia de que los datos corresponden a 
una encuesta estrictamente no comparable, se decidió puntear la última parte de las 
gráficas.  

 

 La encuesta se realizó del 22 al 25 de junio y se tuvo una muestra representativa del 
universo de personas con acceso a Internet, de 1,494 personas entrevistadas. El margen de 
error es de 2.5%. 

 
 

 

 


